

智慧生活 互联未来

本报记者 张建军 通讯员 高跃

9月12日,为期3天的中国(广东)国际“互联网+”博览会在广东佛山新城中欧中心顺利闭幕。据统计,本届博览会共有456家企业参展,包括国内互联网三大巨头BAT、世界机器人“四大家族”在内的众多海内外知名企业展示了最新的产品与技术。同时,博览会吸引了国内外大量专家学者、企业代表及民众的参与。据统计,截至9月12日12时,共有18.6万人次参加博览会,专业观众达到12万人次。开幕式及高峰论坛参会人数达1300多人,其中包括来自美国、英国和德国等10多个国家的500多位代表。

《经济日报》记者通过对“互联网+”前沿技术、大众创业、金融服务、智能家居生活等9大展区的采访,发现百姓生活越来越“智慧”,互联网正紧密连着大众未来。

居家生活更智慧

用手机控制家中所有电器,回家之前即可开始煮饭、洗衣、烧水、开空调,回到家就可享受清凉的房间、可口的饭菜……“阿里小智”APP,把一切变成了现实。在前沿技术展区,阿里巴巴集团带来了他们最新的阿里智能产品,在空气、厨房、安防、娱乐、健康5个领域为用户提供智能服务,将智慧生活送入千家万户。

“以格兰仕与阿里合作的这款电饭煲来说,只要您轻点‘阿里小智’APP,在海量的食谱中选择您想吃的,并准备好所需食材放入锅中,智能电饭煲就会自动完成包括时间、温度、火候等所有操作,美味随手即来。”在智能家居展区,格兰仕员工黄明拓向记者介绍,“智能家居将真正解放您的双手,为您提供智慧生活”。

金融生活更便利

“以前开户办事都要到柜台办理,现在有了广发智能银行,办事方便多了!”刚刚体验了广发银行“24小时智能银行”(VTM)的佛山市民刘涛赞不绝口。

记者在互联网金融展区的广发银行展台前看到,VTM机外观很像普通的ATM机,但更“聪明”。它不仅能够提供



上图 佛山顺德区天键包装材料机械有限公司的机器人在表演舞狮和搬运货物。

右图 市民在广发银行展区体验VTM机。

本报记者 张建军摄

7×24小时的一站式金融服务,还可以由客户自主选择自助、半自助、视频客服3种模式,客服人员可通过视频,全程“面对面”指导客户完成业务办理。

广发银行客户部林经理告诉记者,广发银行的智能服务始终在提速,“我们这次还展示了‘生意人卡POS转账机’、‘智能一点通’,就是为了让市民朋友近距离体验‘智慧金融’服务”。

除了方便,消费者更关心的是金融企业如何通过“互联网+”,帮助自己轻松理财赚钱。对此,广发证券展示了“易淘金”。广发证券高级理财顾问黄汝艺介绍,只要下载该款APP,就可随时随地开

户。“易淘金”中还有各种理财产品的详情介绍与分析,只要做了决定,立即就可购买各种产品,实现掌上理财,轻松赚钱。

大众创业更容易

“在大众创业时代,找到好的创业项目很不容易。我们‘居多多’就是一个好的创业项目,有创业想法的年轻人可以通过与‘居多多’的合作实现自己的创业理想,淘到人生第一桶金。”在大众创业展区,工作人员胡小姐向观众介绍了“居多多”如何帮助新手创业。

“比如您想投资家具销售,在传统模

式下只能经销一种品牌的产品,而且需要的店铺面积很大。加入‘居多多’后,可以经销100多种品牌的家具,而且线上展示产品的方式减少了店铺面积小带来的不便。我们还可提供专业人员帮助讲解,顾客在线上订购了产品,我们也会提供送货组装等一系列服务。”随着胡小姐热情的介绍,“居多多”项目吸引了很多年轻人的目光。

如今,“大众创业、万众创新”正成为推动中国经济前行的新引擎。本届博览会特别设立了大众创业展区,为创业者提供创业项目的引导和推介,帮助其找准定位,尽快创业。

本报讯 记者张建军报道:好戏通常都连台。在中国(广东)国际“互联网+”博览会举行当日,由国际机器人及智能装备产业联盟主办、广东佛山中德工业服务区承办的第二届世界机器人及智能装备产业大会暨博览会隆重开幕,为“互联网+”博览会增添光彩。包括世界机器人“四大家族”瑞士ABB、日本发那科、日本安川和德国库卡公司,以及广州数控、嘉腾机器人在内的国内外120多家机器人及智能装备企业展示了全球最尖端的产品。

来自佛山市沃顿数控设备有限公司的喷漆机器人吸引了不少参观者的目光,这种机器人能够将瓷砖整齐排列起来,并对每一块砖都均匀喷漆。公司董事长赵文华告诉《经济日报》记者,参加机器人展览主要为了与同行企业进行交流,并将该公司生产的机器人及智能装备推广出去。

同样来进行产品推广的还有广东顺德正上科技有限公司。“‘让中小微企业都用得起机器人’,这是我们的口号,也是我们的目标。”该公司总经理姜玄武说。谈到为何选择将公司落户顺德,姜玄武表示,一是因为顺德地区非常支持机器人产业的发展,为企业提供了诸多便利,二是作为全国重要的制造业基地,顺德的企业对工业机器人需求很大,“‘机器人换人’已经成为共识”。

这与大会主办方的想法不谋而合。记者了解到,之所以在佛山举办此次展会,就是考虑到佛山作为珠三角地区制造业的代表,产业转型升级压力非常大,且劳动力短缺10万人,具有推动“机器人换人”、做大做强机器人产业及智能装备产业的市场基础。国际机器人及智能装备产业联盟首席执行官罗军认为,市场拉动对于促进新一代机器人产业集聚发展,具有重要的示范作用。

据了解,广东佛山具有一定的机器人产业发展基础。仅在佛山市顺德区内,工业机器人相关企业已超过20家,行业规模保持30%以上增长,并涌现出利迅达、嘉腾、鼎峰等一批具有成长性机器人系统的集成商。顺德提出,4年内工业机器人智能装备产业产值将超过100亿元。

大会当天,全球最大的机器人超市——广东智能制造示范中心也在顺德开业,设有“互联网+机器人”O2O平台、智能制造与智慧工厂、服务机器人体验馆等。

第二届世界机器人及智能装备产业大会举行

本版编辑 秦文竹

“讲文明树新风”公益广告

绿水青山 就是金山银山

经济日报社 贵州省委宣传部